

# башкортостан



**Бдительность не помешает**  
В Башкирии мошенники выдают себя за сотрудников военкомата

ПЕНСИОНЕРКА Минобороны России едва не стала жертвой аферистов. Мужчина по телефону сообщил женщине о повышении пенсии и заявил, что к ней придет сотрудник военкомата, чтобы помочь заполнить анкету и обменять деньги на новые купюры. Бдительная бабушка перезвонила в военкомат. Оказалось, что пенсию действительно повысили, только никаких анкет заполнять не надо, да и обменом купюр ведомство не занимается.

## Солдатская каша

В Башкирии снижается количество уклонистов от армии



### ПРИЗЫВ

Айгуль Камаева

Более 5,3 тысячи жителей Башкирии призуют в армию в весеннюю кампанию 2016 года, которая стартовала первого апреля. Представители Башвоенкомата уверены: проблем с выполнением задания по призыву не будет, так как желающих отдать долг Родине с каждым годом становится все больше.

— Благодаря совместной работе общественных, государственных и муниципальных организаций и служб, количество уклонистов в регионе ежегодно снижается. Подспорьем этому стали и изменения в законодательстве, которые требуют от претендентов на государственную должность наличия военного билета. Теперь даже студенты уфимских вузов после четвертого курса специально берут академический отпуск, чтобы отслужить в армии, а затем вернуться, получить диплом и устроиться на достойную работу, — рассказывает временно исполняющий обязанности военкома республики Риф Валеев.

По данным Башвоенкомата, в 2015 году в розыске были 96 молодых людей, не явившихся на призывные пункты без уважительной причины. В итоге в

2015 году за уклонение от военной службы к уголовной ответственности привлечены 10 человек. В 2014 году на скамье подсудимых по той же статье оказался 21 человек.

До сих пор часть призывников старается «откосить» от армии по состоянию здоровья. Но, как показывает статистика, в прошлом году показатель годности ребят к воинской службе достиг 72,2 процента, а в некоторых районах он и вовсе выше

**Студенты вузов берут академический отпуск, чтобы отслужить в армии**

80 процентов. Самые здоровые молодые люди родом из Бижбулякского, Благовещенского, Салаватского, Куяргазинского, Зианчуринского и еще нескольких сельских районов и городов. Кстати, в этом же ряду призывники из Демского района Уфы.

— На первом месте среди недугов, которые стали причиной негодности призывников к военной службе, остаются заболевания опорно-двигательного аппарата. Они составляют 27 процентов. На втором месте — психиатрические заболевания, — отметил председатель военно-врачебной комиссии военкомата Башкирии Борис Усатов.

Но некоторые проблемы со здоровьем призывников выявляются и после признания их годными на муниципальных военно-врачебных комиссиях.

20 мая состоится первая отправка призывников в армию.

Так, в 2015 году 252 молодых человека, которых уже проводили, вернулись с республиканского сборного пункта домой. Из мест несения службы в прошлом году в Башкирию возвратили шестерых ребят. Кто-то из призывников скрыл, а кто-то просто не знал о проблемах со здоровьем. Чаще всего это заболевания внутренних органов (врожденные сердечные пороки), которые можно выявить лишь при дополнительном скрининге.

Такого недообследования, вероятно, и боятся родители призывников. Некоторые из них обращаются в компании, предлагающие «военный билет законно». Эксперты же говорят: большинство подобных организаций — юридические компании, которые не несут ответственности за результат, а просто оспаривают процедуру и механизм проведения военно-врачебной комиссии и призыва.

— У нас в регионе есть лишь одна компания, которая имеет лицензию на меддеятельность и право на проведение независимой военно-врачебной экспертизы. Остальные лишь прикрываются аббревиатурой «ВВК», которая сбивает призывников с толку. Но в любом случае результаты даже законной независимой экспертизы — это лишь повод для повторного прохождения официальной медкомиссии, а не гарантия получения военного билета, — уточнил Борис Усатов.

Поэтому специалисты советуют родителям следить за здоровьем детей с подросткового возраста, своевременно проходить все медосмотры и не скрывать имеющиеся заболевания на призывном пункте. Все, кто негоден к службе, все равно вернутся домой, даже если и хотят отдать долг родине.

## Проверь свое здоровье

### МЕДИЦИНА

Вчера в уфимском выставочном комплексе «ВДНХ Экспо» открылась выставка «Неделя здравоохранения в Республике Башкортостан». Она работает под девизом «Твое здоровье в твоих руках. Приходи на выставку и проверь свое здоровье!». Именно поэтому организаторы подготовили специальные мероприятия для горожан и гостей города.

Посетители могут пройти бесплатное медицинское обследование в центрах здоровья у кардиолога, терапевта, стоматолога, эндокринолога, а также у маммолога и акушера-гинеколога в передвижных медицинских модулях «Маммография», «Диагностика», «Женское здоровье» Республиканской клинической больницы имени Куватова и Регионального клинического онкологического диспансера.

Также все дни форума будет проходить благотворительная акция «Сдай кровь — спаси жизнь», где каждый желающий может стать донором. В рамках выставки организована специальная акция

«Онкоконтроль»: врачи проводят для посетителей медицинский скрининг, направленный на раннее выявление злокачественных новообразований. Кроме того, запланированы и другие акции.

Всего в выставке принимают участие более 120 ведущих компаний из 16 регионов России, которые демонстрируют новые передовые разработки практически во всех областях современной медицины. Выставка делится на два направления: профессиональная экспозиция для специалистов и товары и услуги для населения.

Работа экспозиции продлится до 15 апреля включительно.

В Медицинском Форуме примут участие более шести тысяч специалистов: представители Министерства здравоохранения РБ, врачи узкого и широкого профиля, главные врачи, представители крупных диагностических центров, медицинских учебных учреждений, НИИ, лабораторий, медицинских предприятий, санаторно-курортных учреждений и фармацевты.

Егор Михайлов

## Задолжали банкам

### КОШЕЛЕК

Жители Башкортостана задолжали банкам значительную сумму. Размер просроченной задолженности по кредитам физлиц за год вырос более чем на треть и на 1 марта текущего года составил 26,63 миллиарда рублей, говорится в материалах Отделения Национального банка по РБ Уральского главного управления ЦБ РФ. Доля просрочки в общем объеме задолженности увеличилась за это время с 7,1 процента до 9,8 процента (по России показатель за год вырос с 6,6 процента до 8,3 процента).

На данный момент Башкортостан занимает седьмую позицию в Топ-10 регионов с наибольшим количеством заемщиков, попадающих под закон о банкротстве. Рейтинг составило объединенное кредитное бюро. На первом месте — Москва, затем идут Московская область, Санкт-Петербург, Краснодарский край, Свердловская и Ростовская области.

В целом сегодня под действие за-

кона о банкротстве попадают порядка 593 тысяч россиян, что составляет около 1,4 процента от общего числа заемщиков. В основном это люди с суммой долга более 500 тысяч рублей по одному или нескольким кредитам и просрочкой платежей на 90 и более дней. В Башкортостане потенциальными банкротами являются 16 375 человек, что составляет 1,3 процента от количества заемщиков республики.

Алия Мансурова

### СПРАВКА «РГ»

С 1 октября 2015 года вступили в силу поправки к закону о несостоятельности (банкротстве). Документ обязывает тех граждан, чей совокупный долг составляет более 500 тысяч рублей, обратиться в суд с заявлением о признании его банкротом, если он не может выполнять свои платежные обязательства перед кредиторами. Кроме того, граждане могут добровольно начать процедуру банкротства вне зависимости от суммы своего долга.

## Откатают пальчики

### БЕЗОПАСНОСТЬ

Жители Башкортостана могут добровольно пройти процедуру дактилоскопирования. Как сообщили в пресс-службе МВД по РБ, снятие отпечатков пальцев позволит создать единую базу учета граждан и упростить их идентификацию. Это нужно как специализированным ведомствам, так и самим жителям региона. По базе можно быстро установить личность человека при порче или утрате документов, несчастных случаях, катастрофах, наводнениях, землетрясениях, пожарах, террористических актах, авиационных и железнодорожных катастрофах. Большое значение дактилоскопическая регистрация имеет для

граждан, страдающих потерей памяти: отпечатки пальцев помогут родственникам найти пропавшего члена семьи.

Для прохождения бесплатной процедуры добровольной дактилоскопической регистрации следует обратиться с заявлением в территориальный орган внутренних дел по месту жительства. Подать заявку можно и в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

Ольга Зацепина



Единый портал государственных и муниципальных услуг:  
www.gosuslugi.ru

### ЦИФРА

4

### призывника

из Башкирии заявили о желании проходить альтернативную службу в 2016 году.